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Ανακομιδή λειψάνων Αγίου Δημητρίου Stăniloae
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 29 Ιουλίου 2024 η τελετή 
εκταφής των λειψάνων του Αγίου Δημητρίου Stăniloae, με την 
παρουσία του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Προχοβεάνου κ. 
Τιμοθέου στο κοιμητήριο της Ιεράς Μονής Τσέρνιτσα.

Ο Θεοφιλέστατος μίλησε για την επιθυμία του Αγίου Δημητρίου Stăniloae και 
άλλων ιεραρχών και καθηγητών θεολογίας να ακούσουν τη Θεία Λειτουργία κάτω 
από τη γη στο Κοιμητήριο της Μονής.

Όπως είπε ο Θεοφιλέστατος, ο άγιος Δημήτριος Stăniloae ήρθε στο μοναστήρι 
Τσέρνιτσα, σε ένα μέρος όπου πολλοί ιεράρχες της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, ακόμη και μητροπολίτες, προκαθήμενοι, εφημέριοι που διακόνησαν στο 
Βουκουρέστι ή σε άλλες επισκοπές, και που επέλεξαν τη θέση τους για πάντα στο 
Κοιμητήριο αυτής της Λαύρας της Βλαχίας.

Συνέχισε λέγοντας ότι μαζί με τον πατέρα Stăniloae, πριν ή μετά από αυτόν, άλλοι 
καθηγητές θεολογίας ή ιερείς που διακόνησαν σε πολλές σημαντικές ενορίες στο 
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Βουκουρέστι ήθελαν να ακούσουν τη λειτουργία κάτω από το χώμα στο 
Κοιμητήριο της Μονής».

Τα λείψανα του Αγίου Dumitru Stăniloae ανακομίσθηκαν σύμφωνα με την τυπική 
τάξη και τοποθετήθηκαν σε νέο φέρετρο, για να τοποθετηθούν αργότερα σε ειδικά 
προετοιμασμένη λειψανοθήκη.

Η ανακομιδή των λειψάνων έγινε έγκαιρα ώστε να τηρηθούν οι εκκλησιαστικές 
διατάξεις σχετικά με την προετοιμασία των τιμίων λειψάνων. Πιο συγκεκριμένα, 
λήφθηκαν υπόψη και προηγούμενες εμπειρίες σχετικά με την αγιοκατάταξη 
ορισμένων αγίων από την Αρχιεπισκοπή Βουκουρεστίου.

Η εκταφή αυτή στόχευε στην κατάλληλη προετοιμασία των λειψάνων, προκειμένου 
να τοποθετηθούν αργότερα στις ασημένιες λάρνακες που κατασκευάζονται σε 
εργαστήρια του Πατριαρχείου Ρουμανίας, με σκοπό την ανακήρυξη της 
αγιοκατάταξης στις αρχές του 2025.

Γεννημένος το 1903, ο Άγιος Δημήτριος Stăniloae μετέφρασε τα γραπτά 
ορθοδόξων ασκητών, μοναχών και κληρικών από τον 4ο – 15ο αιώνα που 
επικεντρώθηκαν στην Ορθόδοξη ασκητική – μια πλευρά εξίσου σημαντική με το 
δογματικό μέρος της Ορθόδοξης θεολογίας. Αυτά δημοσιεύτηκαν στη σειρά με 
τίτλο “Φιλοκαλία” και αργότερα μεταφράστηκαν για το διεθνές κοινό.

Ο Άγιος Δημήτριος φυλακίστηκε κατά τη διάρκεια του κομμουνιστικού 
καθεστώτος.


